

Pasaules sagatavošana Otrajai atnākšanai

Elders Nīls L. Andersens

no Divpadsmit apustuļu kvoruma

Šovakar es sevišķi uzrunāju tos, kuri ir vecumā no 12 līdz 25 gadiem, kuriem ir Dieva priesterība. Mēs daudz domājam un lūdzam par jums. Es reiz izstāstīju par mūsu četrgadīgo mazdēlu, kurš spēcīgi pagrūda savu mazo brālīti. Pēc tam, kad mana sieva Keitija bija nomierinājusi raudošo bērnu, viņa pagriezās pret četrgadīgo mazbērnu un domīgi pajautāja: „Kāds gan tev varētu būt iemesls grūst savu mazo brālīti?” Viņš paskatījās uz savu vecmammu un atbildēja: „Vecmamiņ, piedod man. Es pazaudēju savu IP gredzenu, un es vairs nevaru izvēlēties pareizo.” Mēs zinām, ka jūs centīgi cenšaties vienmēr izvēlēties pareizo. Mēs jūs ļoti mīlam.

Vai esat kādreiz domājuši, kādēļ jūs tikāt sūtīti uz Zemi tieši šajā laikā? Jūs nepiedzimāt Ādama un Ievas laikā vai tad, kad Ēģiptē valdīja faraoni, vai Mingu dinastijas laikā. Jūs esat nākuši uz Zemes šajā laikā, 20 gadsimtus pēc Kristus pirmās atnākšanas. Dieva priesterība ir atjaunota uz Zemes, un Tas Kungs ir izstiepis Savu roku, lai pasauli sagatavotu Savai lieliskajai atnākšanai. Šīs ir lielu iespēju un svarīgu pienākumu dienas. Šīs ir jūsu dienas.

Kristoties jūs paudāt savu ticību Jēzum Kristum. Līdz ar ordinēšanu priesterībā ir attīstījušies jūsu talanti un garīgās spējas. Viens no jūsu galvenajiem pienākumiem ir palīdzēt sagatavot pasauli Glābēja Otrajai atnākšanai.

Tas Kungs ir nozīmējis pravieti, prezidentu Tomasu S. Monsonu, vadīt Savu priesterības darbu. Prezidents Monsons jums ir teicis: „Tam Kungam ir nepieciešami misionāri.”¹ „Katram cienīgam, spējīgam jaunam vīrietim nepieciešams sagatavoties kalpošanai misijā. Misionāru kalpošana ir priesterības pienākums — saistības, ko Tas Kungs sagaida no [jums], kuriem ir tik ļoti daudz dots.”²

Misionāru kalpošana prasa uzpurēšanos. Vienmēr būs kaut kas, kas jums jāatstāj, atsaucoties pravieša aicinājumam kalpot.

Tie, kuri interesējas par regbiju, zina, ka Jaunzēlandes „All Blacks”, kuras nosaukums dots viņu formas tērpa krāsas dēļ, ir visu laiku slavenākā regbija komanda.³ Iekļūšanu Jaunzēlandes „All Blacks” izlasē varētu salīdzināt ar amerikāņu futbola spēlēšanu Superkausa izlasē vai futbola spēlēšanu Pasaules kausa izlasē.

1961. gadā 18 gadu vecumā, būdams Ārona priesterības nesējs, Sidnijs Goings, kļuva par Jaunzēlandes regbija zvaigzni. Daudzi domāja, ka savu ievērojamo spēju dēļ viņš tiks izvēlēts nākamā gada valsts „All Blacks” izlasē.

19 gadu vecumā, savas augšupejošās regbija karjeras nozīmīgā brīdī, Sids paziņoja, ka viņš atteiksies no regbija, lai kalpotu misijā. Daži viņu sauca par „trako”. Citi viņu sauca par „muļķi.”⁴ Viņi iebilda, ka šāda iespēja regbijā viņam var nekad vairs neatgriezties.

Sidam nebija svarīgi tas, ko viņš pameta, — svarīga bija priekšā esošā iespēja un atbildība. Viņam bija priesterības pienākums sniegt divus savas dzīves gadus, lai sludinātu par Tā Kunga, Jēzus Kristus, un Viņa atjaunotā evaņģēlija realitāti. Nekas — pat iespēja spēlēt valsts izlasē un slava, ko tas sniegtu, — nespēja viņu atturēt no šī pienākuma.⁵

Viņš tika Dieva pravieša aicināts kalpot Rietumu Kanādas misijā. Pirms četrdesmit astoņiem gadiem šajā mēnesī 19 gadus vecais elders Sidnijs Goings atstāja Jaunzēlandi, lai kā misionārs kalpotu Pēdējo Dienu Svēto Jēzus Kristus Baznīcai.

Sids man pastāstīja par kādu pieredzi, kas viņam bija misijā. Bija vakars, un viņš ar savu pārinieku jau grasījās atgriezties savā dzīvoklī. Viņi nolēma apmeklēt vēl vienu ģimeni. Tēvs viņus ielaida savās mājās. Elders Goings un viņa pārinieks liecināja par Glābēju. Ģimene pieņēma Mormona Grāmatu. Tēvs lasīja visu nakti. Nākamās pusotras nedēļas laikā viņš izlasīja visu Mormona Grāmatu, Mācību un Derības un Dārgo Pērli. Pēc dažām nedēļām šī ģimene tika kristīta.⁶

Vai izvēlēties misiju un nevis vietu Jaunzēlandes „All Blacks” izlasē? Sids atbildēja: „[Citu cilvēku] iepazīstināšana ar evaņģēliju ir daudz pārāka svētība par jebko, ko jūs jebkad upurēsīt.”⁷

Iespējams, jūs prātojat, kas notika ar Sidu Goingu pēc viņa misijas? Pats svarīgākais — mūžīgā laulība ar viņa mīļoto Kolīnu, pieci cildeni bērni un mazbērnu paaudze. Viņš ir nodzīvojis savu dzīvi — paļaujoties uz savu Debesu Tēvu, turot baušļus un kalpojot citiem.

Un regbijs? Pēc savas misijas Sids Goings kļuva par vienu no izcilākajiem pussargiem „All Blacks” vēsturē, nospēlējot 11 sezonas un daudzus gadus pildot savas komandas kapteiņa pienākumus.⁸

Cik labs spēlētājs bija Sids Goings? Viņš bija tik labs, ka tika mainīti treniņu un spēļu grafiki, jo viņš nespēlēja svētdienās.⁹ Sids bija tik labs, ka Anglijas karaliene izteica atziņību par viņa sniegumu regbijā.¹⁰ Viņš bija tik labs, ka par viņu tika sarakstīta grāmata ar nosaukumu „Super Sids”.

Kas būtu, ja Sids pēc savas misijas nesaņemtu šos pagodinājumus? Viens no lielākajiem misionāru kalpošanas brīnumiem šajā Baznīcā ir tas, ka Sids un tūkstošiem viņam līdzīgo nav vaicājuši: „Kas man būs par manu misiju?”, bet drīzāk: „Ko es varu dot?”

Jūsu misija būs svēta iespēja vest citus cilvēkus pie Kristus un palīdzēt sagatavoties Pestītāja Otrajai atnākšanai.

Tas Kungs jau sen ir runājis par nepieciešamo sagatavošanos Viņa Otrajai atnākšanai. Ēnoham Viņš paziņoja: „Taisnību Es sūtīšu lejā no debesīm; un patiesību sūtīšu Es no zemes ... un taisnībai un patiesībai Es likšu traukties pār zemi kā plūdiem, lai sapulcinātu Manus izredzētos no četrām zemes pusēm.”¹¹ Praviētis Daniēls pravietoja, ka pēdējās dienās evaņģēlijs velsies uz visiem zemes galiem, kā „akmens bez cilvēku palīdzības novēlās no kalna”.¹² Nefijs runāja par pēdējo dienu Baznīcu, kuras locekļu skaits bija neliels, taču tā izplatījās pa visu zemes virsu.¹³ Tas Kungs paziņoja šajā atklāšanā: „Jūs esat aicināti īstenot Manu izredzēto sapulcināšanu.”¹⁴ Mani jaunie brāļi, jūsu misija ir lieliska iespēja un atbildība, nozīmīga šajā apsolītajā sapulcināšanā un ir saistīta ar jūsu mūžīgo likteni.

Jau no Atjaunošanas agrīnajām dienām brāļi ļoti nopietni ir izturējušies pret savu pienākumu — sludināt evaņģēliju. 1837. gadā, tikai septiņus gadus pēc Baznīcas izveidošanas, nabadzības un

vajāšanu laikā, misionāri tika sūtīti mācīt evaņģēliju Anglijā. Dažu nākamo gadu laikā misionāri jau sludināja tādās vietās kā Austrija, Franču Polinēzija, Indija, Barbadosa, Čīle un Ķīna.¹⁵

Tas Kungs ir svētījis šo darbu, un Baznīca tiek nostiprināta visā pasaulē. Šī sanāksme tiek tulkota 93 valodās. Mēs esam pateicīgi par 52 225 pilnlaika misionāriem, kuri kalpo vairāk nekā 150 valstīs.¹⁶ Saule nekad nenoriet, taisnīgiem misionāriem liecinot par Glābēju. Padomājiet par 52 000 misionāru garīgo spēku, kuri ir apdāvināti ar Tā Kunga Garu un drosmīgi liecina, ka „netiks dots neviens cits vārds, ne cits ceļš, ne veids, kā glābšana varētu nākt pie cilvēku bērniem, kā vien iekš un caur Kristus ... Vārdu”.¹⁷ Mēs paužam pateicību tiem desmitiem tūkstošu atgriezušos misionāru, kuri ir darījuši un turpina darīt to labāko. Pasaule tiek sagatavota Glābēja Otrajai atnākšanai, lielā mērā pateicoties Tā Kunga darbam caur Viņa misionāriem.

Misionāru kalpošana ir garīgs darbs. Cienīgums un sagatavošanās ir ļoti būtiski. Prezidents Monsons ir teicis: „Jaunie vīrieši, es jūs pamācu sagatavoties misionāra kalpošanai. Turiet sevi tīru, šķīstu un cienīgu, lai pārstāvētu To Kungu.”¹⁸ Laikā pirms savas misijas, lūdzu, atcerieties svēto pienākumu, kas jums veicams nākotnē. Jūsu rīcība pirms misijas ievērojami ietekmēs priesterības spēku, ko jūs ņemsit sev līdzī misijā. Sagatavojieties labi.

Prezidents Monsons teica, „ka katram cienīgam, spējīgam jaunam vīrietim nepieciešams sagatavoties kalpošanai misijā.”¹⁹ Reizēm veselības vai citu iemeslu dēļ kāds nevar kalpot. Jūs zināsit savas spējas kalpot, parunājot ar saviem vecākiem un savu bīskapu. Ja šis ir jūsu gadījums, lūdzu, nejutieties mazāk nozīmīgi attiecībā uz jums priekšā esošo, cēlo uzdevumu. Tas Kungs ir ļoti dāsns pret tiem, kuri mīl Viņu, un Viņš jums atvērs citas durvis.

Daži, iespējams, vēlas uzzināt, vai viņi nav pārāk veci, lai kalpotu. Kāds mans draugs no Ķīnas Baznīcu atrada Kambodžā, kad viņam bija aptuveni 25 gadi. Viņš prātoja, vai viņam vēl vajadzētu kalpot misijā. Pēc lūgšanām un pārrunām ar savu bīskapu viņš tika aicināts un cildeni kalpoja Ņujorkā. Ja jūs uztrauc jūsu vecums, lūdziet Dievu un runājiet ar savu bīskapu. Viņš jūs vadīs.

Piecdesmit procenti no visiem misionāriem kalpo savā dzimtenē. Tas ir tikai pareizi. Tas Kungs ir apsolījis, ka „katrs cilvēks dzirdēs evaņģēlija pilnību savā mēlē un savā valodā”.²⁰ Jūs tiksit aicināti ar pravietojumu un kalposit tur, kur būsit nepieciešami visvairāk.

Man patīk satikt misionārus visā pasaulē. Vai jūs zināt, ko es satiku, nesen apmeklējot Austrālijas Sidnejas misiju? Elderu Sidniju Goingu — Jaunzēlandes regbija leģendu. 67 gadu vecumā viņš atkal ir misionārs, taču šoreiz ar paša izvēlētu pārinieci — māsu Kolīnu Goingu. Viņš pastāstīja man par ģimeni, kuru viņi mācīja. Vecāki bija Baznīcas locekļi, taču bija mazaktīvi Baznīcā daudzus, daudzus gadus. Elders un māsa Goingi palīdzēja no jauna iedegt ģimenes ticību. Elders Goings pastāstīja man par spēku, ko viņš sajuta, stāvam pie kristību baseina blakus ģimenes tēvam, kad vecākais dēls, kurš tagad bija priesterības nesējs, kristīja savu jaunāko brāli un māsu. Viņš pauda prieku par to, ka bija redzējis vienotu ģimeni, kura kopīgiem spēkiem tiecās pēc mūžīgās dzīves.²¹

Uzrunājot jūs, Augstākais Prezidijs ir teicis: „Jūsu gari tika īpaši izraudzīti, lai nāktu pasaulē laikā, kas piedāvā vislielākos pienākumus, iespējas un kārdinājumus. ... Mēs lūdzam par katru no Jums ..., lai Jūs paveiktu to izcilo darbu, kas stāv Jums priekšā ..., lai Jūs būtu cienīgi [un gatavi] uzņemties Dieva valstības celšanas pienākumus un pasaules sagatavošanu Pestītāja Otrajai atnākšanai.”²²

Man patīk Herija Andersona glezna, kurā attēlota Glābēja Otrā atnākšana. Tas man atgādina, ka Viņš nāks majestātiskumā un spēkā. Uz Zemes un debesīs risināsies apbrīnojami notikumi.²³

Tie, kuri gaida Glābēja atnākšanu, „raudzīsies pēc [Viņa]”. Un Viņš ir apsolījis: „Es nākšu!” Taisnīgie redzēs Viņu „debesu mākoņos [ar visiem svētajiem eņģeļiem], tērptu spēkā un lielā godībā.”²⁴ Un „eņģelis pūtīs savu bazūni, un svētie ... [no četriem zemes galiem²⁵] ... tiks aizrauti satikt Viņu.”²⁶ Tie, „kas būs dusējuši,” tas ir, cienīgie svētie, kuri ir miruši, „celsies, lai satiktu [Viņu]”.²⁷

Rakstos teikts: „Tas Kungs nostāsies ar Savām kājām uz ... kalna”²⁸ un „[Viņš] runās ar Savu balsi, un visi zemes gali dzirdēs to.”²⁹

Mani jaunie priesterības brāļi, es liecinu par šī ievērojamā notikuma majestātiskumu, taču visvairāk — par tā noteiktību. Glābējs dzīvo. Viņš atgriezīsies uz Zemes. Un vai nu šajā vai otrā priekšskara pusē mēs priecāsimies par Viņa atnākšanu un pateiksimies Tam Kungam, ka Viņš sūtīja mūs uz Zemes šajā laikā, lai mēs izpildītu savu svēto pienākumu — palīdzēt sagatavot pasauli Viņa Otrajai atnākšanai. Jēzus Kristus Vārdā, āmen.

Atsauces

1. Tomass S. Monsons, „The Lord Needs Missionaries”, *Liahona*, 2011. g. janv., 4. lpp.
2. Tomass S. Monsons, „As We Meet Together Again”, *Liahona*, 2010. g. nov., 5.–6. lpp.
3. Skat. stats.allblacks.com.
4. Skat. Bobs Hovits, *Super Sid: The Story of a Great All Black* (1978), 27. lpp.
5. Telefonsaruna ar Kaikohē Jaunzēlandes staba prezidentu Maksvelu Horsfordu, 2011. g. marts.
6. Telefonsaruna ar elderu Sidniju Goingu, 2011. g. marts.
7. E-pasta sarakste ar elderu Sidniju Goingu, 2011. g. marts.
8. Skat. stats.allblacks.com/asp/profile.asp?ABID=324.
9. Telefonsaruna ar Kaikohē Jaunzēlandes staba prezidentu Maksvelu Horsfordu, 2011. g. marts. 2011.
10. Sids Goings 1978. gadā par savu ieguldījuma regbijā tika apbalvots ar MBE. (Member of the Order of the British Empire) (skat. Howitt, *Super Sid*, 265).
11. Mozus gr. 7:62.
12. Daniēla 2:45.
13. Skat. 1. Nefīja 14:12–14.
14. Mācība un Derības 29:7.
15. Skat. *Deseret News 2011 Church Almanac*, (2011), 430., 432., 458., 463., 487., 505. lpp.
16. Uz 2010. gada 31. decembri.
17. Mosijas 3:17.
18. Tomass S. Monsons, *Liahona*, 2011. g. janv., 4. lpp.
19. Tomass S. Monsons, *Liahona*, 2010. g. nov., 5.–6. lpp.
20. Mācība un Derības 90:11.
21. Telefonsaruna ar elderu Sidniju Goingu, 2011. g. marts.
22. „Augstākā Prezidija vēstījums”, *Jaunatnes morāles stiprināšanai: pienākuma pildīšana pret Dievu*, 2001, 2.–3. lpp.
23. Skat. Mācība un Derības 43:18; 45:40.
24. Mācība un Derības 45:44.
25. Mācība un Derības 45:45, 46.
26. Mācība un Derības 88:94, 96.
27. Mācība un Derības 45:45; skat. arī Mācība un Derības 29:13; 88:96–97.
28. Mācība un Derības 45:48.
29. Mācība un Derības 45:49.